

社区养老更有温度更具品质 梧桐办事处获批全国智慧健康养老示范街道

5月20日,工业和信息化部、民政部、国家卫生健康委员会联合公布了2021年全国智慧健康养老应用试点示范名单,郑州高新区梧桐办事处获评“全国智慧健康养老示范街道”称号,成为高新区首个获得此项荣誉的街道。

只需戴上乐享卡,就能实现核酸检测“反向扫码”;戴上孝心手环,便能实时检测心率、睡眠等健康信息;只要加入享老俱乐部,异地养老不再孤单,老年文化生活丰富又多彩……随着梧桐办事处智慧养老事业和养老产业协同发展,越来越多的惠老政策、孝老产品走进百姓生活,梧桐办事处老年群体的晚年生活发生了翻天覆地的变化,使得社区养老变得更有温度、更具品质,每位老人都感受到前所未有的温暖。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 聂正豪 文/图



陈庄村赵玉珍家庭 荣获“全国五好家庭”称号



本报讯 5月15日,全国妇联表彰997户全国五好家庭,郑州市3户家庭上榜,高新区石佛办事处陈庄村赵玉珍家庭获得“第十三届全国五好家庭”荣誉称号。

赵玉珍家庭传承优良家风、两代支教、三代人热心公益事业的感人事迹被河南省新闻媒体和香港地区媒体多次报道。赵玉珍先后获郑州市十大最美母亲、最美教师、师德先进个人、支教优秀教师、市三八红旗手等荣誉。父亲获郑州市道德模范;丈夫是郑州市优秀教师;女儿被评为南京大学优秀共青团干部、南京大学“抗疫之星”等。其家庭2019年被评为河南省文明家庭,2021年被评为全国最美家庭。

“坚守教育,立德树人,听党召唤,奉献国家”是赵玉珍家庭厚植笃行的家国情怀。该家庭两代人持续支援边远贫困地区教育事业、助力国家脱贫攻坚的事迹成为“家国情怀”的最好注脚。1980年,父亲赵坤海响应党的援藏支教号召,抛家舍子奔赴平均海拔4200米高的西藏阿里地区,克服重重困难,践行共产党人的使命与担当,为西藏教育事业、民族团结做出了贡献。2018年,赵玉珍又积极报名去国家贫困地区周口市太康县支教。她自费给学生买学习用品,中秋节为留守儿童买月饼,冬

天为每个学生买暖水袋……强忍腰痛和眼疾,不耽误学生一节课,她用行动让贫困地区的孩子和群众切身感受到社会大家庭的温暖,为脱贫攻坚、全面建成小康社会做出了贡献。丈夫李松岭是郑州四中西藏班教师,三十年如一日呵护雪域学子,为促进边疆民族地区教育发展奉献了自己的青春。

赵玉珍工作之余积极参加妇联组织的“传承好家风”活动,到各地开展专题讲座和报告20余场。女儿李基哲在2020年2月疫情最严重时期报名参加了家乡的抗疫志愿服务,为疫情防控捐赠价值2000元物资,受到澎湃网等媒体关注报道。

2021年7月,河南多地受到强降雨袭击。在赵玉珍的倡导下,社区老少纷纷前来捐献衣物运往新乡;丈夫李松岭的单位紧邻郑州市京广路隧道,是郑州汛情较严重的地区,暴雨期间他连续数日留守单位抢险。女儿李基哲暑假在扬州市马集镇跟岗实习遭遇疫情,她连续数天日夜排查、动员老人接种疫苗。一家三口怀揣共同理想、在不同城市积极投身救灾抗疫的典型事迹,再次彰显了赵玉珍家庭的赤诚大爱、奉献担当。

记者 孙庆辉
通讯员 赵玉珍 王雪 文/图

科技赋能增魅力 智慧养老有深度

一个个手环戴到老人们的手腕上,老人们脸上露出满意的笑容。袁大爷激动地说:“平时我身体没啥毛病,但是年龄大了就想随时量个血压、测个血氧,给老伴随时打个电话。有了这个手环虽然可以实现我这个愿望,但

是我不会使用。现在好了,这个手环怎么使用你们也教会我了,我随时随地都可以测血压、打电话,孩子们心里也踏实了,老伴也不操心了。”截至目前,梧桐办事处带领辖区内13个社区工作人员分3个批次共发放孝心

手环1450个。孝心手环犹如一阵暖流注入这个社会,让老年人感受到温暖的同时,也让整个社会重视起老年人的安全问题。孝心手环项目就是一个平台,让互帮互助成为可能。

提升产品驱动力 异地养老有温度

“就说几句话的工夫,社区工作人员就帮我录入了信息,完成了享老卡申领,又快又好。今天做核酸正好派上用场,本来就不会用智能机,每次亮码检测时都要折腾半天,现在好了,拿着这个社区发的享老卡,还不用排队,立

马就能做核酸,太方便了。”65岁的睿智社区居民韩爱菊说。4月6日起,一张专门为梧桐办事处60周岁及以上老年群体定制的“乐享卡”陆续在梧桐办事处各社区开始发放。每一张乐享卡上贴心印制了每一位老年人的专属信

息、核酸检测二维码、所属社区、社区民警及党员志愿者的联系电话,老年人还可享个人专属乐享卡福利。这是梧桐办事处送给老年人的专属福利,也是提升老年群体养老享老幸福感和获得感的具体体现。

搭建平台添活力 梧桐养老有风度

3月8日,换下演出服的李阿姨说:“现在加入了享老俱乐部,我觉得我的养老生活非常丰富,我平时喜欢唱歌,但一直找不到活动平台。现在我可以和小区里的老同志们一起参加各种文娱活动,在梧桐养老非常幸福。”

享老俱乐部的成立,标志着梧桐办事处智慧养老项目开辟了新篇章。自享老俱乐部成立以后,老人们可以根据每个人的兴趣爱好找到适合自己的舞台,从原来的“下象棋”“打麻将”“遛弯”等单一性娱乐项目转变为“舞蹈”“合唱”“手工”等趣味性娱乐项目,从此“养老”变为“享老”,为辖区内老年群体提供了多

元化、一站式服务平台,让老年群体切身感受到了“老有所乐”……未来,梧桐办事处将继续扩大智慧养老模式维度,加强各项养老服务供需对接,探索开展智慧养老新方法,加强物联网、大数据、远程智能监控等新一代信息技术应用推广,提升老年人智慧化养老能力和水平。

石佛办事处举行防汛应急演练

本报讯 5月18日,高新区石佛办事处举行防汛应急演练。党工委书记赵明远对此次演练活动进行安排部署,相关科室领导到场指导,办事处应急队伍、民兵突击排、各村(社区)书记及村级应急救援队伍参加演练。

此次演练活动,进一步提高了办事处、村、社区的应急抢险队伍和干部群众面对突发汛情应急响应能力、反应速度以及应急救援协作能力,检验了重点区域防汛减灾及防汛应急预案的可操作性。

此次演练模拟暴雨天气贾鲁河泄洪,孙庄村老年安置点人员紧急转移避险。演练过程紧张有序、各司其职、联动配合,模拟演练了应急队伍集结、启动演练预案、应急救援抢险、救援安置等环节。整个演练过程有序开展,各参加小组均按照实战召开动员,响应迅速、行动高效。办事处应急指挥扎实得当,应急处置科学有效,取得了预期效果。

下一步,石佛办事处还将把防汛减灾救灾与基层治理、公共服务等有机结合,引导辖区居民和社会力量广泛参与灾害事故隐患排查治理活动,努力构建多元主体参与的防灾减灾工作格局,切实把各种隐患消除在萌芽状态,把安全风险管控在可控状态,真正做到防患于未然,为辖区人民群众生命财产安全提供有力保障。

记者 孙庆辉 通讯员 王茜